

短新闻

图说平安

未成年人保护联盟
“过筛子”把伤害过孩子的人
挡在校门外

本报记者 郑嘉男 通讯员 陈洪娜

本报讯 近日,舟山市定海区检察院联合区公安分局开展与未成年人密切接触行业从业人员入职查询工作,对辖区35所中小学校(幼儿园)新入职的159名员工进行相关违法犯罪记录核查,并将核查重点放在具有密切接触未成年人工作便利的人员身上,一旦发现有记录,将不予录用。

近年来,侵害未成年人犯罪呈现上升趋势。数据显示,与2017年相比,舟山市区两级检察机关2019年办理的此类案件数量和人数都上升了30%之多,其中有近七成是熟人作案。

今年6月,由定海区委政法委牵头,区检察院、区法院、区公安分局、区教育局等16家单位,联合成立未成年人保护联盟。经过3个多月的调研、论证、协调,9月1日,该联盟在舟山率先出台《定海区密切接触未成年人行业入职人员性侵害违法犯罪记录查询办法》(以下简称《办法》),并启动了第一批与未成年人密切接触行业从业人员入职查询工作。

此次出台的《办法》共18条,分别从目的依据、行业范围、入职查询、从业禁止适用对象、执行机制等方面对未成年人教育培训和看护行业准入门槛提出了明确要求。

据了解,适用的查询禁止行业不仅包括中小学校、幼儿园等教育机构,还包括校外培训机构、托育机构等临时看护组织。适用对象除了教师、教练、保育员等直接对未成年人负有特殊职责的工作人员外,也包括保安、门卫、司机、保洁员等其他工作人员。

定海区检察院还通过与公安机关的密切合作,将查询信息范围从检察机关办理的强奸、强制猥亵、猥亵儿童以及组织卖淫等犯罪人员记录,扩大到公安机关信息库录入的性侵害犯罪记录、因猥亵行为被行政处罚的记录等,确保信息查询“无死角”。

共建公益劳动
教育基地

通讯员 项斐

本报讯 近日,安吉县综合行政执法局递铺执法所与递铺司法所共同签订公益劳动教育基地合作协议,为社区矫正对象提供丰富的教育素材、广阔的实践场地。通过开展多样的志愿服务活动,进一步塑造社区矫正对象的健康人格,修复社会关系,提升社会责任感,增强集体观念,强化法律意识。

签约仪式后,递铺执法所通过工作经验分享、经典案例分析、宣传视频观看等方式开展课程宣讲,增强社区矫正对象对综合执法、城市管理、文明城市创建等工作及志愿服务等活动的了解。

相关负责人表示,综合执法工作需要广大群众的参与,也需要更多志愿者来参与。通过共建基地,发动社区矫正对象参与志愿服务,为开展文明创建工作出力。同时提高社区矫正人员积极性和参与度,激励他们努力改造,帮助他们树立信心,争取早日回归社会。

平安点滴

请戴头盔 给你点赞

9月3日,在杭州凤起路和景昙路交叉口,老李正在指挥交通,他一边挥舞着点赞的指挥棒,一边举着宣传标语旗,引导非机动车驾驶员戴好头盔,不闯红灯。李秒其是江干区凯旋街道的一位志愿者,他经常参加公益活动,曾获“G20杭州峰会先进个人”等称号。

吕之遥 摄



调解培训 交流经验

近日,建德市农业农村局、市司法局,建德市先锋职业学校联合举办了一场调解和事队培训会,从调解工作的意义、历史演革、调解技巧、民法典等多方面进行讲解授课,各村调解员交流经验。

下涯镇党委政府及各村两委高度重视,各村选派调解和事队成员参加,此外,还有不少村警、网格员自主参加培训。

通讯员 陈晓明



送法入企 规避风险

日前,温州市鹿城区法院员额法官走访了星际控股集团、温州市现代服务业投资集团有限公司,开展“送法入企”活动。员额法官向企业员工解读《温州市优化营商环境办法》等一批新的政策法规,同时答疑解惑,帮助企业规避法律风险。

通讯员 鹿萱



推进破产办理便利化

通讯员 肖来

本报讯 近日,景宁畲族自治县“僵尸企业”处置工作领导小组召集法院等11个部门召开推进会,讨论通过了《优化营商环境办理破产便利化的会议纪要》。景宁法院同时发布了《破产审判白皮书》及破产审判典型案例。

该会议纪要要求各职能部门加强合作,营造稳定公平透明可预期的营商环境。内容包括建立破产审判府院联席会议制度;设立破产援助资金;破解破产税务难题;推动简易注销便利化;积极探索破产土地、房产处置措施;强化逃废债立案查处;优化破产企业职工社保工作;优化破产企业信用管理等内容。

劳动争议三方联动

通讯员 北璎

本报讯 为完善矛盾纠纷多元化解机制,推动构建和谐劳动关系,近日,宁波市北仑区法院联合区总工会、区人社局,共同建立劳动争议调裁联动工作机制。该机制重点明确了案情简单、事实清楚、争议不大的劳动争议案件,由工会劳动争议调解组织先行调解等流程,进一步完善联席会议、调解员培训、交流反馈等制度。

截至目前,共有28起劳动争议得以成功调解并顺利履行,涉及金额达52.8万元,有效维护了劳动者的合法权益。

全力培育年轻干警

通讯员 余慧玲

本报讯 近年来,三门县法院着力培育年轻干警,将政治素养高、工作业绩突出的青年干警纳入后备干部库,予以重点关注,并在教育资源分配上予以适度倾斜。

今年,该院共选派12名90后干警参与县青年干部教育培训班;另选派16人次35周岁以下青年干警参加省法官学院培训,占总参训人数的53.33%。7月,该院将8名进院不满两年的青年干警安排到立案庭、审管办、基层法庭等改革前沿阵地经受磨砺。

诉讼事项就近办理

通讯员 张晓珂

本报讯 近日,遂昌县法院借助移动微法院、ODR等线上平台,在全县20个乡镇均设立了“微法庭”,将司法审判触角更进一步延伸至社区和村落。

“微法庭”通过工作站、工作室的形式帮助当事人就近办理诉讼事项,借助网格员、志愿者的力量,帮助当事人将诉讼材料通过微法庭诉讼终端传输,从而实现网上立案、调解、开庭、申请执行全事项就地办理,真正实现足不出村、民事村了。

截至目前,该院已通过“微法庭”就地化解矛盾纠纷49件,帮助当事人网上立案113件。